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 Niederschrift 
 
über die 21. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hattstedt am 
21.07.2016 in Christiansens Gasthof in Hattstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:00 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Ralf Heßmann 
2. 1. stellv. Bürgermeister Ralf Jacobsen 
3. 2. stellv. Bürgermeister Werner Meyer   - ab TOP 7 
4. Gemeindevertreterin Ilona Dethlefsen 
5. Gemeindevertreter Karl-Heinz Hansen 
6. Gemeindevertreterin Brunhilde Ivers  
7. Gemeindevertreter Harald Nissen  
8. Gemeindevertreter Udo Maart  
9. Gemeindevertreter Reiner Peters 
10. Gemeindevertreterin Christel Schmidt  
11. Gemeindevertreter Rolf Stechmann  
12. Gemeindevertreter Marten Stöber 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Manfred Paulsen  
 
Außerdem sind anwesend: 
Frank Feddersen, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
Herr Rahn von den Husumer Nachrichten 
sowie 12 Zuhörer 
 
Bürgermeister Ralf Heßmann eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Hattstedt. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die 
ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht 
erhoben. Der Gemeindevertretung Hattstedt ist beschlussfähig. 
 
 Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 20. Sitzung am 18.5.2016
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Bericht der Ausschüsse 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung
6. Erlass einer Änderung der Kindergartensatzung
7. Sachstand Bürgerbus 
8. Jugendarbeit im OK-Treff 
9. Sachstand Ausbau Schobüller Weg
  
 Nicht öffentlich 
10. Personalangelegenheiten 
11. Grundstücksangelegenheiten
 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
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2. Feststellung der Niederschrift über die 20. Sitzung am 18.5.2016       
 
Die Niederschrift über die 20. Sitzung am 18.05.2016 wird einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Bericht des Bürgermeisters       
 
Helge Horstmann, ehemaliges Mitglied der Gemeindevertretung und stellvertretender Bau-
ausschussvorsitzender ist plötzlich verstorben. In Gedenken an Helge Horstmann erheben 
sich alle Anwesenden von ihren Plätzen zu einer Gedenkminute. 
 
• Es wird der Sachstand zum Thema Sportpark Mängelrüge mit zwischenzeitlicher Ein-

schaltung eines Gutachters mitgeteilt. 
• Für den Altenkreis wird dringend eine Nachfolge für die Besetzung der vakanten Vor-

standsämter gesucht. 
• Es wird der aktuelle Sachstand zur Neuordnung des Stadtverkehrs im Rahmen des 

ÖPNV mitgeteilt. Über die zukünftige Ausgestaltung wird eine Entscheidung am 01.10. 
getroffen.  

• Der Bürgermeister und sein Stellvertreter haben an einem Haushaltsgespräch bei der 
Kommunalaufsicht teilgenommen. 

• Im Rahmen der Verkehrssicherung sind bereits einige Schwellen und Markierungen im 
Gemeindegebiet installiert. 

• Vom 22. bis 24.07. findet das internationale Musikfest in Hattstedt statt. 
• Es erfolgt ein Hinweis auf das Konzert des Männergesangvereins am 31.07.16 
• Es wird kurz über den Besuch in Polen im Rahmen der Partnerschaft berichtet. 
 
 
4. Bericht der Ausschüsse       
 
Es erfolgen kurze Berichte aus den Ausschüssen in der Gemeinde.  
U. a. wird die kurzfristige Freigabe mit Eröffnung des Spielplatzes B-Plan 19 festgelegt.  
Es wird bekanntgegeben, dass sich die Gemeinde an dem Knickschutzprogramm beteiligen 
wird.  
Die Maßnahme Schobüller Weg wird zurückgestellt, stattdessen ist die Gemeindevertretung 
damit einverstanden, den Endausbau des B-Planes 19 zügig durchzuführen. 
 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
• 2018 ist ein neues HLF 10 für die Freiwillige Feuerwehr gemäß Bedarfsplan anzuschaf-

fen. Am 26.07. um 17.30 Uhr sind alle Gemeindevertreter aufgerufen, eine Besichtigung 
eines entsprechenden Fahrzeuges der Firma Schlingmann durchzuführen. 

• Was die Erschließung der Gemeinde mit Breitband anbetrifft, so wird das Erreichen der 
Anschlussquote im Rahmen der Vermarktung schwierig werden, da ein Großteil der 
Haushalte zurzeit relativ gut versorgt ist. Alle, insbesondere der Finanzausschuss, wer-
den gebeten, Ideen zur Erreichung der Anschlussquote zu entwickeln. 

• Die fehlende Ortseingangstafel beim Straßenzug Kornmaas wurde bestellt und wird 
demnächst installiert. 

• Auf Anfrage wird mitgeteilt, dass sich lediglich die Gemeinden an den Kommunalen An-
teilen der SH-Netz beteiligen können, die entsprechende Wegenutzungsverträge abge-
schlossen haben. Die Gemeinde Hattstedt hat diese Möglichkeit nicht, da mit den Stadt-
werken Husum kooperiert wird. 
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• Es wird über das Verteilungsprozedere des Amtsblattes diskutiert, welches zurzeit nicht 
befriedigend ist. In diesem Zusammenhang wird festgelegt, dass die Gemeinde Hattstedt 
lediglich 500 statt bisher 700 Amtsblätter zur Auslage benötigt. 

 
 
6. Erlass einer Änderung der Kindergartensatzung       
 
Auf Empfehlung des Kindergartenausschusses beschließt die Gemeindevertretung ein-
stimmig die Änderung der Kindergartensatzung hinsichtlich der Nachmittagsbetreuung in 
der Kita Arche Noah. 
 
 
7. Sachstand Bürgerbus       
 
Udo Maart berichtet über den aktuellen Sachstand. Insofern wird auf TOP 5 der letzten Sit-
zung verwiesen. Die geschätzten Reparaturkosten belaufen sich mittlerweile auf rd. 2.000 €, 
so dass auf Grund des Zustandes und des Alters des Fahrzeuges eine Reparatur von der 
Gemeindevertretung ausgeschlossen wird. Bei 1 Enthaltung wird der Finanzausschuss be-
auftragt, das Leasingangebot, die bisherigen und zukünftigen Auslastungszahlen und eine 
mögliche Änderung der Preisgestaltung für den Bürgerbus zu analysieren. Danach gilt es 
auch zu klären, ob eine Beteiligung des TSV möglich ist. 
 
 
8. Jugendarbeit im OK-Treff       
 
Bürgermeister Heßmann berichtet, dass der Förderverein einen Brief mit 25 Fragen hinsicht-
lich des OK-Treffes an die Gemeindevertretung gerichtet hat. Diese können zum Teil aus 
Datenschutzgründen so nicht beantwortet werden. Ausdrücklich richtet der Bürgermeister die 
Aufforderung an den Förderverein,  zukünftig Anschuldigungen gegen für die Gemeinde täti-
ge Personen, hier insbesondere den Vorsitzenden des Ausschusses für Jugend, Senioren, 
Kultur und Sport, zu unterlassen. Fakt ist, dass die offene Jugendarbeit in der Vergangenheit 
viele Änderungen erfahren hat, so dass neue Konzepte her müssen, um auch zukünftig auf 
Dauer eine offene Jugendarbeit mit guten Ergebnissen zu gewährleisten. Die Gemeindever-
tretung schlägt vor, mit dem Förderverein nach der Sommerpause einen Gesprächstermin 
mit dem Ziel einer konstruktiven Zusammenarbeit in die Zukunft gerichtet zu vereinbaren, um 
möglichst gemeinsam neue Wege zu finden. In diesem Zuammenhang wird dem Förderver-
ein für die gute Unterstützung in der Vergangenheit gedankt. 
 
 
9. Sachstand Ausbau Schobüller Weg       
 
Bürgermeister Heßmann erläutert das neue Förderprogramm ländlicher Wegebau mit einer 
Zuschussquote mit 53 %. Da auf Grund der Kriterien des Schobüller Weges möglicherweise 
eine Förderfähigkeit gegeben ist, wird die Maßnahme zunächst zurückgestellt und Zuschus-
santräge auf den Weg gebracht. Der Bauausschuss wird das Verfahren weiter begleiten. 
 
 
Die Öffentlichkeit wird für die Tagesordnungspunkte 10 und 11 auf Beschluss der Ge-
meindevertretung ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohles 
oder berechtigte Interessen Einzelner es erfordern. 
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Nicht öffentlicher Teil 
 
10. Personalangelegenheiten       
 
… 
 
11. Grundstücksangelegenheiten       
 
… 
 
 
 
 
 
 
 
Nach dem der Bürgermeister die Öffentlichkeit wieder hergestellt und die gefassten Be-
schlüsse, soweit möglich, bekannt gegeben hat, bedankt er sich bei allen Anwesenden für 
die rege Teilnahme und schließt die Sitzung 
 
 
 
 
Bürgermeister    Schriftführer 
 


